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Niederschrift

über die Mitgliederversammlung

des Kirchbauvereins für die St.-Jürgen-Kirche zu Gettorf e.V.

am 08.09.2023 in der St. Jürgen Kirche

Beginn: 19.00 Uhr

Ende    : 21.15 Uhr

Anwesende:  s. Anwesenheitsliste (25 Mitglieder)

T a g e s o r d n u n g      

1.   Eröffnung und Begrüßung durch die Vorsitzende

2.   Genehmigung der Tagesordnung

3.   Genehmigung der Niederschrift vom 06.09.2022

4.   Berichte und Aussprachen
      a) Vorsitzende
      b) Kassenwart
      c) Kassenprüfer

5.   Antrag und Entlastung des Vorstandes



6.   Wahlen
      a) Stellv. Vorsitzende/r         
      b) Weitere Beisitzer
      c) Kassenprüfer/in
7.   Vorstellung der Kirchenführerinnen und TurmsteigerInnen (Stephie Johannsen,     
       Björn und Astrid Latte und Bodil Busch)
8.   Imagefilm und Doku über die Reinigung der Kanzel
9.   Beratung über die Verwendung der Vereinsgelder im Jahre 2023/24
10.  Verschiedenes

zu TOP 1 Eröffnung und Begrüßung durch die Vorsitzende

Die Eröffnung der Mitgliederversammlung und die Begrüßung der Gäste durch die 1. 
Vorsitzende erfolgt um 19:00 Uhr. Frau Struve dankt den Mitgliedern für die großzügige 
Unterstützung.  Die Anwesenden erheben sich und Gedenken der verstorbenen 
Mitglieder. Die Vorsitzende bedankt sich und leitet in die Tagesordnung über.

zu TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung

Die 1. Vorsitzende stellt fest, dass die Einladung mit der vorliegenden Tagesordnung 
fristgerecht versandt worden ist. Die Tagesordnung wird in dieser Form einstimmig 
genehmigt. Ergänzungswünsche bestehen nicht.

zu TOP 3 Genehmigung der Niederschrift vom 06.09.2022

Das Protokoll über die Mitgliederversammlung vom 06.09.2022 wurde im Internet 
veröffentlicht und lag eine halbe Stunde vor Sitzungsbeginn aus. Änderungswünsche 
bestehen nicht. Das Protokoll wird in der vorliegenden Form einstimmig genehmigt. Bei 
der letzten Versammlung nicht anwesende Personen enthielten sich der Stimme.

zu TOP 4 Berichte und Aussprachen

a) Vorsitzende:

Die 1. Vorsitzende bedankt sich zunächst für die Spenden und die ideelle sowie 
tatkräftige Unterstützung bei allen Mitgliedern, den Firmenvertretern, der Presse, 
insbesondere der Eckernförder Zeitung und den Kieler Nachrichten sowie der 
Kirchengemeinde.

Aus der Niederschrift zur Gründungsversammlung des Kirchbauvereins wurde 
vorgetragen. Anlässlich des 25-jährigen Bestehens wird der KBV einen Ernte-Dank-
Fest-Abend am 04.10.2023 mit buntem Programm veranstalten. 

Es folgt ein Rückblick auf die Vereinsaktivitäten mit den Erträgen des Jahres 2022.

Die Schaffung der Sitzgelegenheit vor dem Turmaufstieg dank der Förderer Sönke 
Sievertsen und Christoph Arp wurde hervorgehoben. 

Die Gottesdienste haben vorübergehend im Gemeindehaus stattgefunden daher 
konnten der Altar und die Taufe restauriert werden.  Die Kanzel wurde von Mitgliedern 



des Vorstandes und weiteren Personen unter Anleitung des Restaurators Herrn von 
Gradolewski vorgenommen. 

Die Obere Haubenabdeckung der Kanzel wurde zur Restauierung bei Herrn von 
Gradolevski beauftragt. 

Eine weitere Reinigung des Kirchenschiffes und Staubbekämpfung wurde durch den 
Hausmeisterservice Rüdiger Scharf vorgenommen, der seinen Einsatz dem Verein 
spendet.  Die Vorsitzende dankte für den Erfolg.

Herr Dammann berichtete zu den Turmführungen mit 8 Leitern und 133 Sprossen.

Stücke der alten Leitern konnten erhalten werden und werden nunmehr im Turm 
ausgestellt. 

Herrn Dr. Schenk und Herrn Damman galt galt großer Dank für den steten Einsatz für 
den Verein. Die Mitglieder wurden mit einer Schindel und einem Fotobuch 
ausgezeichnet.  

b) Kassenwart:

Herr Struve berichtet aus dem Kassenbuch des Jahres 2022.

Einnahmen 2022 13.261,59 €

Ausgaben 2022 9.132,67 €

Bestand 01.01.2022 56.918,27 €

Saldoveränderung 2022 +4.128,92 €

Bestand 31.12.2022              61.047,19€

c) Kassenprüfer:

Herr Bürgermeister Koch berichtete, dass Herr Fenger und er die Kassenprüfung 
vorgenommen haben. Es wurde mitgeteilt, dass keine Beanstandungen festgestellt 
wurden.

zu TOP 5: Entlastung des Vorstandes

Es wurde von Herrn Koch die Entlastung des Vorstandes beantragt. Der Vorstand wird 
einstimmig entlastet. Frau Struve bedankt sich bei den Mitgliedern für die Entlastung 
und das Vertrauen in die Arbeit des Vorstandes.



zu TOP 6: Wahlen

      a) Stellv. Vorsitzende/r
Die Vorsitzende bedankt sich ausdrücklich für die geleistete Arbeit.
Frau Kristiana Fürst-Kühl wurde für eine Wahl vorgeschlagen. Auf Nachfrage 
wurden keine weiteren Wahlvorschläge unterbreitet. Frau Fürst-Kühl wurde 
einstimmig bei einer Enthaltung gewählt.

        
      b) Weitere Beisitzer

Frau Struve schlug Frau Köhrsen für eine Wiederwahl vor.
Weitere Vorschläge erfolgten nicht. Frau Köhrsen wurde einstimmig 
wiedergewählt.
Frau Struve schlug Herrn Christian Fenger zur Wahl als Beisitzer vor. Weitere 
Vorschläge erfolgten nicht. Herr Fenger wurde einstimmig gewählt.
Frau Struve schlug Herrn Ingrid Schössler zur Wahl als Beisitzerin vor. Weitere 
Vorschläge erfolgten nicht. Herr Schössler wurde einstimmig gewählt.
Frau Struve schlug Herrn Axel von Rützen zur Wahl als Beisitzer vor. Weitere 
Vorschläge erfolgten nicht. Herr von Rützen wurde einstimmig gewählt.

      c) Kassenprüfer/in
Es wurde nach Wahlvorschlägen gefragt. Herr Latte erklärte sich dankenswerter 
Weise bereit das Mandat zu übernehmen. Weitere Vorschläge erfolgten nicht. 
Herr Latte wurde einstimmig gewählt.

zu TOP 7.   Vorstellung der KirchenführerInnen und TurmsteigerInnen 

Stephie Johannsen führte als Domführerin die Ausbildung der neuen Kirchenführer und 
Kirchenführerinnen durch.
Björn und Astrid Latte und Bodil Busch wurde für ihre Arbeit mit den durchgeführten 
Führungen mit einem Präsent gedankt. Fotobuch und Schindel wurden überreicht.

zu TOP 8.   Imagefilm und Doku über die Reinigung der Kanzel

Philipp Struve präsentierte den Lichtbildvortrag über die Reinigung der Kanzel.
Der neue Imagefilm für die St. Jürgen Kirche wurde präsentiert.  
Die Filmaufnahmen aus dem Jahr 1974 kommentierte Herr Darwin.

zu TOP 9.   Beratung und Verwendung der Vereinsgelder im Jahr 2023/24

Zu den Bemühungen der Umsetzung der Infostele aus dem Jahr 2021 wurde 
berichtet. Wie bereits 2022 berichtet zieht sich die Umsetzung noch etwas in die 
Länge.  Es fehlt an Personalkapazitäten in der Mitwirkung.

Ein Muster für die visuelle Vorstellung wurde von Philipp Struve angefertigt und 
nach diesem Muster soll die Fertigung erfolgen. 

Die Strahler für die Außenfassade konnten bis zur Versammlung noch nicht 
errichtet werden. Bei der Teststellung in den Abendstunden ist die Entscheidung 
auf die größeren Strahler entfallen. Diese sind beauftragt. 



Die Fortsetzung der Beleuchtung Strahler für die Mauervorsprünge die 2021 für 
2022 noch nicht beschlossen wurden sollten beauftragt werden. Die 
Gesamtmaßnahme über rd. 38.000 € soll umgesetzt werden.

Der Beschluss aus dem Vorjahr der Kirchengemeinde bei vorliegen des 
Konzeptes 10.000 € Unterstützung für die Beschallung zu gewähren bleibt 
unverändert. 

Weitere Vorschläge für Maßnahmen wurden nicht vorgebracht, andere Anträge 
wurden nicht gestellt.

zu TOP 10: Verschiedenes

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

Mit einem Dank für das Erscheinen und mit der Bitte, dem Verein weiterhin die Treue zu 
halten, schließt die Vorsitzende die Mitgliederversammlung um 21:15 Uhr.

Gettorf, den 29.09.2023

Hannelore Struve Tomas Bahr

Vorsitzende   Schriftführer
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